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Grimm: Holt die arbeitslosen jungen Leute nach Deutschland

Wir brauchen europäische Solidarität - Fachkräftemangel im Land beheben - "Uns fehlen die
Fachkräfte und in Spanien und Italien findet die Jugend keine Arbeit. Deshalb appelliere ich an alle
Verantwortlichen hier im Land: Holt die arbeitslosen jungen Leute nach Deutschland. Ich fordere die
Arbeitsverwaltung, Industrie- und Handelskammern, Handwerkskammern auf, rauszugehen in die EU-
Länder und Jugendlichen Arbeit in Deutschland anzubieten." Dies sagte der europapolitische Sprecher
der FDP-Landtagsfraktion, Leopold Grimm, der angesichts des Fachkräftemangels die Solidarität aller
EU-Länder einfordert.

"Wenn es im Keller brennt, können wir nicht oben im Wohnzimmer ruhig Euro, Euro, du musst wandern'
spielen", sorgt sich der 48-jährige Spaichinger Unternehmer um den "untragbaren Zustand im
europäischen Haus."Grimm: "Ich als Mittelständler weiß, wovon ich spreche, ich lebe in einer
wirtschaftlich starken und im Moment boomenden Region. Uns fehlen schon seit Jahren Fachkräfte, im
Moment ist die Lage besonders prekär." Angesichts der hohen Jugendarbeitslosigkeit in Spanien und
Italien, wo eine verlorene Generation heranwachse, leiste sich die Politik in Deutschland Gedankenspiele
darüber, wie die Einwanderung aus Drittländern erleichtert werden könnte. Der Facharbeiter, der in
Barcelona seinen Beruf gelernt hat, müsse auch in Tuttlingen oder Donaueschingen seinen Mann stehen
können. "Dass das geht, wissen wir aus der Geschichte. Noch heute leben die Nachfahren jener
Südeuropäer unter uns, die im 19. Jahrhundert in den Süden Deutschlands gekommen sind, um beim
wirtschaftlichen Sprung ins Industriezeitalter zu helfen. Bauen wir also weiter an unserem Europa. Es
muss ein solidarisches Europa sein", sagte Grimm.Sprachhemmnisse lässt der Sprecher für Mittelstand
und Handwerk der FDP-Landtagsfraktion nicht gelten: "Wer ernsthaft ARbeit sucht, der kann sie bei uns
finden. Ich gehe davon aus, dass die jungen Leute, die zu Tausenden in Madrid oder Barcelona
demonstrieren, die in Palermo oder Neapel Angst um ihre Zukunft haben, solche Hindernisse
überwinden können und wollen. Wir müssen ihnen als Europäer einen Weg in die Zukunft zeigen." '


